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Extraitdeprocès-verbald,uneséanceordinaireduconseilmunicipalo",u.ou"ffi
avril2024 à 19 h30, la salle de réunion de I'hôtel de ville, à laquelle sont présents les conseillers suivants:

messieurs Dominique Côté, Fernand Harvey , Pascal Thivierge et Jean-Philippe Lévesque, ainsi que

mesdames Danie Ouellet et Mylène Hébert formant quorum sous la présidence de monsieur le maire Guy
Lavoie. A noter que Madame Shirley Hébert, directrice générale et greffière-trésorière, assiste également

à la réunion.

oÉpÔT DU PREMIER PRoJET DE RÈGLEMENT 2024,433 AYANT PoUR TITRE:
RÈGLEMENT SUR LES COMPTEURS D'EAU

ATTENDU QUE la Stratégie québécoise d'économie d'eau potable recommande aux
organismes municipaux d'installer des compteurs d'eau dans les industries, commerces,
institutions et immeubles mixtes incluant les bâtiments municipaux;

ATTENDU QUE le conseil municipalsouhaite mettre en place un système de collecte à distance
des données reliées à la consommation d'eau;

ATTENDU QUE le conseil municipal désire encourager les propriétaires d'immeubles non
résidentiels à mettre en place des mesures d'économie et une saine gestion de l'eau potable
dans leur établissement, notamment par le remplacement des compteurs désuets et non

compatibles avec cette nouvelle technologie;

DEVANT SES MOTIFS, il est proposé par monsieur le conseiller Pascal Thivierge appuyé de
monsieur le conseiller Jean-Philippe Lévesque , et résolu à l'unanimité des membres du conseil
que le règlement suivant soit adopté :

1 OBJECTIFS DU REGLEMENT

Le présent règlement a pour objectif de régir l'installation et I'entretien des compteurs d'eau en
vue de mesurer la consommation de I'eau potable des immeubles non résidentiels.

2 DÉFINITION DES TERMES

Dans le présent règlement, à moins que le contexte n'indique un sens différent, on entend par:

< Bâtiment > . toute construction utilisée ou destinée à être utilisée pour abriter ou recevoir des
personnes, des animaux ou des choses.
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( Branchement de service ))

I'intérieur du bâtiment.
la tuyauterie acheminant l'eau de la conduite d'eau jusqu'à

<< Compteur D ou < compteur d'eau ) : un appareil servant à mesurer la consommation d,eau.

< Conduite d'eau > . la tuyauterie municipale qui achemine et distribue l'eau potable dans les
rues de la Municipalité.

< Dispositif antirefoulement > : dispositif mécanique constitué de deux clapets et destiné à
protéger le réseau d'alimentation en eau potable contre les dangers de contamination et les
raccordements croisés.

< lmmeuble non résidentiel > : tout immeuble relié à un branchement d'eau qui remplit l,une ou
I'autre des conditions suivantes :

a) ilest compris dans une unité d'évaluation appartenant à la catégorie des immeubles non
résidentiels au sens de I'article 244.31de la Loi sur la fiscalité muniipale et faisant partie de
l'une des classes 5 à 10 prévues à l'article 244.321de cette loi;

b) ilest compris dans une unité d'évaluation visée aux articles 244.36 ou244.51 ou244.52
de cette loi;

c) il est visé par I'un ou I'autre des paragraphes 1 ' à 9' et 1 1' à 1g' de l'article 204 de la
Loi sur la fiscalité municipale;

< Municipalité > ou < Ville > : la Municipalité de Larouche;

< Propriétaire > : le propriétaire en titre, l'emphytéote ou tout autre usufruitier en fonction de la
situation réelle pour chaque immeuble.

< Robinet d'arrêt de distribution > : un dispositif installé par la Municipalité à I'extérieur d,un
bâtiment sur le branchement de service et servant à interrompre l'alimentation en eau de ce
bâtiment. Ce robinet délimite la partie publique et privée du branchement de service; la partie
publique étant en amont du robinet et la partie privée en aval.

< Robinet d'arrêt intérieur ) : un dispositif installé à l'entrée d'un bâtiment, sur la tuyauterie
intérieure, et servant à interrompre I'alimentation en eau de ce bâtiment.

< Tuyau d'entrée d'eau > : tuyauterie installée entre le robinet d'arrêt de distribution et la
tuyauterie intérieure.

< Tuyauterie intérieure >

d'arrêt intérieur.
tuyauterie installée à I'intérieur d'un bâtiment, à partir du robinet

3 CHAMPS D'APPLICATION

Ce règlement établit les normes d'installation et d'utilisation des compteurs d'eau dans certains
immeubles et s'applique sur I'ensemble du territoire de la Municipalité de Larouche.

4 RESPONSABILITÉ D'APPLICATION DES MESURES

L'application du présent règlement est la responsabilité du Service de l'urbanisme.

1 Les classes 5 à 10 de l'article 244.32 de la Loi sur la fiscalité municipale correspondent aux immeubles dont la
valeur foncière de la partie non résidenti elle est supérieure ou à L5 % de la valeur totale.
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5 POUVOIRS GÉNÉRAUX DE LA MUNICIPALITÉ

Les employés spécifiquement désignés par la Municipalité ont le droit d'entrer en tout temps
raisonnable , en tout lieu public ou privé, dans ou hors des limites de la municipalité et d'y rester
aussi longtemps qu'il est nécessaire afin d'exécuter une réparation ou de vérifier si les
dispositions du présent règlement ont été observées. Toute collaboration requise doit leur être
offerte pour leur faciliter l'accès. Ces employés doivent avoir sur eux et exhiber, lorsqu'il leur
est requis, une pièce d'identité délivrée par la Municipalité. De plus, ils ont accès, à I'intérieur
des bâtiments, aux robinets d'arrêt intérieurs.

6 IMMEUBLES RESIDENTIELS NON.ASSUJETTIS

Les immeubles résidentiels sont spécifiquement exclus de I'application du présent règlement

7 EXCEPTIONS IMMEUBLES RÉSIDENTIELS

Nonobstant I'article précédent, les immeubles résidentiels touchés par les exigences de la
Stratégie québécoise d'économie d'eau potable sont assujettis au présent règlement.

Pour ces immeubles, la municipalité procédera, à ses frais, à I'installation de compteurs d'eau
pour des fins de statistiques seulement.

8 LES NOUVELLES CONSTRUCTIONS

Dans le cas d'un immeuble assujetti et construit après l'adoption du présent règlement, le
propriétaire doit faire installer un compteur d'eau dès le début des travaux de construction pour
permettre I'alimentation en eau potable par le réseau d'aqueduc municipal.

9 FOURNITURE ET PROPRÉTÉ OU COIVIPTEUR
La municipalité fournit aux propriétaires d'immeubles assujettis les compteurs d'eau exigés par
le présent règlement. Ces compteurs d'eau sont munis d'un module permettant une lecture à

distance.

La municipalité demeure propriétaire de chaque compteur d'eau et de ses composantes et ne
paie aucun loyer, ni aucune charge au propriétaire

1O UTILISATION OBLIGATOIRE D'UN COMPTEUR D'EAU

Tout immeuble non résidentiel doit être muni d'un compteur d'eau

Les immeubles non résidentiels construits avant l'entrée en vigueur du présent règlement
doivent être munis d'un compteur d'eau au plus tard le 31 décembre 2024.

Tout immeuble non résidentiel construit après I'entrée en vigueur du présent règlement ne peut
être raccordé à la conduite d'eau municipale tant qu'il n'est pas muni d'un compteur d'eau.

La tuyauterie de tout nouvel immeuble non résidentiel doit être installée en prévision de
I'installation d'un compteur d'eau conformément aux règles établies à I'article 9 et comprendre
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un dispositif antirefoulement conformément au Code de construction du Québec, chapitre lll,
plomberie, dernière édition.

Les modifications apportées à ce code feront partie du présent règlement au terme d,une
résolution suivant I'article 6 de la Loi sur les compétences municipaleJ.

ll ne doit pas y avoir plus d'un compteur d'eau par immeuble et celui-ci doit mesurer la
consommation totale de I'immeuble. Cependant, dans le cas d'un bâtiment muni de plus d'un
branchement de service, un compteur d'eau doit être installé pour chaque branchement de
service, à I'exclusion d'un branchement de service servant à alimenter un système de gicleur
pour la protection incendie.

Dans toute nouvelle construction qui requiert l'installation d'un système de gicleurs, la tuyauterie
alimentant I'eau destinée à la protection incendie doit être sépaiée de cellà destinée aux autres
besoins du bâtiment. Cette séparation doit se faire dans une chambre de compteur. par
conséquent, l'eau desservant le système de gicleur n'a pas à être comptabilisée par le compteur
d'eau. Les normes d'installation d'une chambre de compteur d'eau sont préseniees a l,annexe
3.

11 INSTALLATION D'UN COMPTEUR D'EAU

Le compteur d'eau et le tamis sont fournis par la Municipalité et le propriétaire les installe
conformément aux annexes 1 à 3. Lorsque I'installation est complétée, le propriétaire avise
ensuite la Municipalité pour que I'installation soit inspectée et scellée par té représentant de
celle-ci.

La Municipalité demeure propriétaire du compteur d'eau et du tamis et elle ne paie aucun loyer
ni aucune charge au propriétaire pour abriter et protéger ces équipements.

Lors d'un raccordement temporaire, préalablement autorisé par la Municipalité, durant la
construction ou la reconstruction d'un bâtiment, celle-ci peut en tout temps suspendre
I'alimentation en eau de ce bâtiment tant et aussi longtemps que I'installation de la tuyâuterie
ou des appareils n'est pas conforme au présent règlement.

Lorsqu'un compteur d'eau ne peut être installé pour le motif que la tuyauterie du bâtiment est
défectueuse ou désuète, il incombe au propriétaire d'effectuer, à ses frais, les travaux requis
pour en permettre I'installation.

Si, lors du remplacement d'un compteur d'eau ou à la suite de ce travail, un tuyau fuit à cause
de son âge ou de son mauvais état, ou si ledit tuyau est obstrué par de la corrosion, la
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Notes

- Afin de protéger le réseau d'eau potable de la municipalité contre la contamination (obligation
du chapitre Plomberie du Code de construction et du Code de sécurité de la Régie du bâtiment
du Québec), recommander au propriétaire d'immeuble I'installation d'un dispositif
antirefoulement, s'il n'y en a pas déjà, lors de I'installation du compteur d'eau. Advenant le
défaut du propriétaire d'avoir installé un dispositif antirefoulement lors de l'inspection du
compteur, la Municipalité avisera la Régie du bâtiment du euébec.

- ll est recommandé que les coûts et les tarifs soient regroupés dans un règlement spécifique,
ce qui permet de modifier ceux-ci sans avoir à chan ger plusieurs règlements



Municipalité n'est pas responsable des réparations et celles-ci doivent être faites par le
propriétaire, à ses frais.

12 DÉRMATION

ll est interdit à tout propriétaire approvisionné par une conduite d'eau de la Municipalité de relier
un tuyau ou un autre appareil entre la conduite d'eau et le compteur d'eau de son bâtiment.

Toutefois, la Municipalité exige qu'une conduite de dérivation soit installée à l'extrémité du tuyau
d'entrée d'eau lorsque le compteur d'eau a plus de 50 mm de diamètre. Un robinet doit être
placé sur cette conduite de dérivation et tenu fermé en tout temps, sauf lors du changement de
compteur d'eau. La Municipalité doit sceller ce robinet en position fermée. Si, pour des raisons
exceptionnelles, le propriétaire manipule ce robinet, ce dernier doit aviser la Municipalité dans
les plus brefs délais.

I3 APPAREILS DE CONTROLE

Un robinet doit être installé en amont et en aval du compteur d'eau. Si le robinet existant est en
mauvais état, il doit être réparé ou remplacé. Si le robinet existant est difficile d'accès, un
nouveau robinet doit être installé en aval du premier.

La Municipalité a le droit de vérifier le fonctionnement des compteurs d'eau et d'en déterminer
la marque, le modèle et le diamètre. Toutefois, si l'usage demande un compteur d'eau de plus
grand diamètre que celuidéterminé par la Municipalité, le propriétaire doit joindre à sa demande
de changement les calculs justificatifs (les calculs signés par un ingénieur) pour appuyer sa
demande. ll doit être installé à une hauteur entre soixante-dix (70) et cent quarante (140)
centimètres au-dessus du sol.

14 EMPLACEMENT DU COMPTEUR D'EAU

Le compteur d'eau doit être situé à l'intérieur du bâtiment du propriétaire ou à l'intérieur d'une
annexe de celui-ci.

Tout compteur d'eau et tout dispositif antirefoulement, doit être installé conformément aux
normes techniques contenues aux annexes 1 à 3.

Le compteur d'eau qui alimente un bâtiment doit être installé le plus près possible et à moins
de 3 mètres de I'entrée d'eau du bâtiment.

Des dégagements minimums autour du compteur d'eau sont requis afin que celui-ci soit
facilement accessible en tout temps et que les employés de la Municipalité puissent le lire,
I'enlever ou le vérifier. Ces dégagements sont décrits dans les normes d'installation des
compteurs en annexe 1. Si le compteur d'eau ne peut être posé dans un bâtiment dû à certaines
contraintes techniques qui nuisent aux bons calculs de débits d'eau potable de l'immeuble ou
si la section privée d'un branchement d'eau compte plus de 5 joints souterrains, le compteur
doit être installé dans une chambre souterraine, et ce, chez le terrain du propriétaire près de la
ligne d'emprise. Pour I'application du présent article, un joint correspond à une pièce de raccord,
telle qu'une union, un coude ou une pièce en T, qui se trouve sur la partie privée d'un
branchement d'eau. Les normes d'installation pour ces chambres sont décrites à l'annexe 3.

ll est interdit d'enlever ou de changer I'emplacement d'un compteur d'eau sans I'autorisation de
la Municipalité.
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'5 
RELOCALISATION D'UN COMPTEUR D'EAU

La relocalisation d'un compteur d'eau doit être autorisée par la Municipalité, sur demande du
propriétaire. Ce dernier assume tous les frais de la relocalisation. De plus, si, après vérification,
la Municipalité n'accepte pas la localisation d'un compteur d'eau, celui-ci doit étre déplacé aux
frais du propriétaire.

16 SCELLEMENT DE COMPTEUR D'EAU

Tous les compteurs d'eau doivent être scellés en place par le représentant autorisé de la
Municipalité. Ces sceaux doivent être installés sur les registres des compteurs d'eau, les
raccords et sur les robinets de dérivation lorsqu'applicable. En aucun temps, un sceau de la
Municipalité ne peut être brisé.

17 RESPONSABILITÉ DU PROPRIÉTAIRE

Le compteur d'eau installé sur la propriété privée est la responsabilité du propriétaire; ce dernier
est responsable de tout dommage causé au compteur d'eau et aux sceaux'autrement que par
la négligence de la Municipalité. En cas de dommage, le propriétaire doit aviser ta tvtuniôipatite
le plus tôt possible. Le remplacement d'un compteur d'eau endommagé est effectué par la
Municipalité, aux frais du propriétaire.

18 COÛTS, INFRACTIONS ET PÉNALIÉS
18.1. lnterdictions

ll est interdit de modifier les installations, d'endommager les sceaux et de nuire au
fonctionnement de tous les dispositifs et accessoires fournié ou exigés par la Municipalité en
application du présent règlement.

18.2 Empêchement à I'exécution des tâches

Quiconque empêche un employé de la Municipalité ou toute autre personne à son service de
faire des travaux de réparation, de lecture ou de vérification, le gêne ou le dérange dans
l'exercice de ses pouvoirs, endommage de quelque façon que ce èoit la conduite d'àau, ses
appareils ou accessoires, ou entrave ou empêche le fonctionnement de ceux-ci, est
responsable des dommages aux équipements précédemment mentionnés en raison de ses
actes et contrevient au présent règlement, ce qui le rend passible des peines prévues par
celui-ci.

18.3 Avis

Pour tout avis ou plainte concernant un ou des objets du présent règlement, le propriétaire peut
aviser verbalement ou par écrit la personne chargée de l'application Ou règlement pour tout ce
qui concerne la distribution et la fourniture de l'eau et s'adresser au bureàu du trésorier de la
Municipalité en ce qui a trait à la facturation de l,eau.

18.4 Pénalités

Quiconque contrevient à une disposition du présent règlement commet une infraction et est
passible :

a) s'il s'agit d'une personne physique :

d'une amende de 100 $ à 300 $ pour une première infraction;
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- d'une amende de 300 $ à 500 $ pour une première récidive;
- d'une amende de 500 $ à 1 000 $ pour toute récidive additionnelle.
b) s'il s'agit d'une personne morale :

- d'une amende de 200 $ à 600 $ pour une première infraction;
- d'une amende de 600 $ à 1 000 $ pour une première récidive;
- d'une amende de 1 000 $ à 2 000 $ pour toute récidive additionnelle

Dans tous les cas, les frais d'administration s'ajoutent à I'amende.

Si I'infraction est continue, le contrevenant sera présumé commettre autant d'infractions qu'il y
a de jours dans la durée de cette infraction.

Les dispositions du Code de procédure pénale s'appliquent lors de toute poursuite intentée en
vertu du présent règlement.

18.5 Délivrance d'un constat d'infraction

La personne chargée de I'application du présent règlement est autorisée à délivrer un constat
d'infraction relatif à toute infraction à celui-ci.

ENTREE EN VIGUEUR

Le présent règlement entre en vigueur conformément à la loi

Avis de motion :

Dépôt du premier projet

Avis public :

Adoption du règlement:

Avis de promulgation

I avril2024

8 avril2Q24

I avril2024
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ANNEXE 1

NORMES D'INSTALLATION DES COMPTEURS D'EAU DE 38 MM ET MOINS

Figure I
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ANNEXE 2
NORMES D'INSTALLATION DES COMPTEURS D'EAU DE 50 MM ET PLUS

Figure 2
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NÛIES GÉNÊRÀLES
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mantlonnËés dona ca-dorumant dolvçnt âtra rospcctéee. pau lmportc lo conflgurotlon dG lo tuyoutêria
txistêûtË.
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C4, Un robinrt d'isolotion doit être instollé cn ornont 6t sn ovol du comptcur. Aucun outrc roccord n'cat
pormia ontra ce8 d€ux robinatg, gouf ceux prâsçrits pcr lo pr6aont6 normâ" Oone la cos où il n'y a

ûucun bronchÉment entre lê rôbinet d isolotiôn intérieur et l'emplocèmênt du compteur, l€ rôbinét
d'lsolotlon intérleur p6ut errvlr de robinet d'lsolotion du comptcur du cûté omônt. Les robinets d'orrêi
doivent être dÉgogés et occeegibles en tout tempa.

â5. Lss robinats d'isolotion du comptaur ds JE mm ou moins doivant âtra de type à billa et peuvant

ètre instoll6s à I'horilontâle ou ô la vÊrticolÊ.

C6" Lc colorifugeoge dos nouvellcs conduites et composontes peut être exécuté por le propriétoire suite ô

l'instdllâtion du compteur. Cependont, le regi*tre du compteur doit demeurer visible ên tout temps'
Tous lËË ecê€ux dolvênt ètre ancors vlsiblec mclgrÉ l'inatollotlon du cclorifugc. La calorifuge ns psut âtr€
eollé sur les campoaontes du compteur d'eou. st il est enlwé lors d'un remplocement.

C7" Lo tuyauteri€ doit gtre çilpportÉê de pqrt st d'outre dt lo piôce de tronsltion ou du comptour, ou

minimurn, à l'oida de serres au d'6triers firËs à des suspentes ou des supports en forme de il, oncrer
Êu sol, orJ mur ûu orJ plofond. Lû tuyouieri€ en cuivre ou en loiton doit Étra is*lèo 6lectriquement des
:lerres ou dcs étr]ers s'ile no sont pos eux-mêmes an cuivre ou eF lditon-

C8, Les roccords et les robinets d'arrêts doivent être dégogés et focilement accessibles pour permettre
le remploeement du compteur.

C9. Le Y-tomig est interdit en omont du compteur.

CLIENT RÈCLEUENT

lNEE

NORMES û"|I'ISTALLATIÔIi| DES

COMPTEUR$ O'EAU OE

50 rrm (2 po.) ou Morns
h. REMSIOil .Æ tl*'TE PR$ET NO-fRCI'ET ECHELI-E REVSI0{

ûESSfiE pÂn APPFOI,JIE FTF iluilEno 0E !E9$ll

CROQUIS OO1

FEUILLS

2ac 2

L
F4c
E

g

z
b

F

Municipalité de LAROUCHE - 61 0 rue Lévesque, bureau 205, Larouche GOW 1 Z0 - 41 I 695-2201 / larouche.ca



t-

Fcl
û

L
à

F

TABLEAU DES DIIIENSIONS

ldcntificotion du rnotÉriol :

| - Robinet d'orrét eituÉ ù l'enlrÉe du robinet d orrét intÉrieur
2 - Robinet d'isolotion du comptaur.
3 - Robinat de dÉrivotion ovee dlapositif de verrouilloge.
4 - Comptcur Gt tomls fournio por lo municipolit6,
5 - Autrca opporolls d* plombcrle, âl rêquis,

Notesr

- Voir los notas g6n6roloa ù lq fcuilla 5 pour loa d6tqile entcuront lo modificqtion do
lo tuyoutoric gt l'lnstqllqtion du compteur.

- Si le compteur est instollé dons une chombre de compteur* se référcr ou croquis 003 pour
exigencés supplémentoires,

- LB comptour doit ttra instollé ô l'horizontola"

- Le regietre doit êtr* çrlÉnt6 vsrs ls hqut,

Diamètre
naminal de la
tuyauterie au

lJoînt
d'installation
tlu compteur

Espace de degagement minimun pour le csnpte.r

Oessus
(A)

Oessolrs

{8)
Denière

{c}
Devant

{D)

50mm
{2 pa.}

404 mm

{16 po.}
200 mm
(8 pa.)

200 nn
(8 pc.)

2Q0 mrn
(8 po")

65 mnt
(2'Âpo.)

75 mm
(3po)

lA0 nm
(4 po.)

540 mm
{24 pa.}

254 mn
{10 pa.}

Zflmm
(tA pa )

25A mn
{N0 po }15A mm

{6 po.)

200 nm
fapo.l

6AA mm
(24 w.)

540 mrn

Qaw)
304 mn
(12 po")

304 mm

{12 po.}
250 nn
{10 pa.}

3Aû mm
(12 po.)

RÈÊI..EI'EI{TCLIE{T

{o. REVIStoil ùÀ'lE FROIET NO-FROJET

NORMES Û'INSTALLATION DES

Coil{gTEURS D'EAU 0E

50 mm {2 po.) ou PLus

TME

ECHEUt REV]St0r{

OESSIIE PÂR APPROWE PAN iluHERo {E DES€Iil

CROQUIs OO2 2oE3
FEUITIE
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NOTES GÉNERALES

Pointg d'instollotion I

Al' Lo rcpràrcntotion dc lo tuyoutcrla oxlrtqnts aur le croquie n'ast qu'è titra lndicotif ct pout ltrc
différ'ente do lo configurotion de plomberie du bôtimeni existont, ioutefoi*, les normes d'instollEtions
msntionnéss dona ca documcnt doivent âtra rsaprct6sc, peu importc ro iônrigurotiôn as i;-iuùutçrlcexistonta"

At. Pour un rflamG irnmcublê. oucun bronchâmËnt dutrç qua calui dé protÊction incandiÊ n'rat permis an
omont dr.l roccord du compteur,

43, Toute êonduite €ntre l'èntréé d'eou du bûtimsnt et le compteur {incluont ld voie de dérivotîon
("bvqo.ga.)) doit êtrs foellcmcnt occessiblc pour unè inepccton viiucttr ai I'tnùinie uï i" 

*-"
conduit*,

A4' Les brËnêhéfiêntÈ de lo conduite de dérivotion doivent être ô l'extérieur des mbinets d'isolotion dr.r
comptour. Lç cholx du dlomltra d. lo conduitç de dilrlvotion ert lotssÉ ù lo dlscrttion de I'ueoEcr,

As- L* compteur doit ëtr* instqllé dans un Èndrrii focilement oecessible, à I'obri de lo silbmersion, de la
vibrotion' du gal et dcs houtse temp6roturee (lc tcmpéroturc doit ae situar entre i' et 40" e.

lnatollatlon :

C1 " L'instsllotion doit ê1rç conlormc au Codo da construction du Qu6bsc. chopitra lll - plombcrie, dornièrc6ditlon.

C2. Le eomptaur da 50 mm ou plus doit âtre instsllé ô I'horizontole.

e5. Lq continuitÉ 6lactriqua de lo tuyouteris dcit âtre qgsqr6s en tout tamps" Si roquio, une miss ù lq iorrepêrffionentê odéquote doit être instollée de pdrt êt d'ouirË des raecords du compteur.

C4' Un robinat d'iaolotion doit ôtrç instollé on ornont Ët an ovol du comptaur. Aucun outra rqccord n'a*tpermis entre ces deux.rôbinet3, gouf csux prescri{s por lô pr6sentê normê. Dons le cos of il n'y-î
oucun bronchamcnt entra lc roblncl d'icolotiqn lntêrlaur ct |tcmploccmanl du ccmptÊur, lê robln.t d'lsolotionintérieur pcui servir de robinet d'isolotion du eornpteur du côt6 smont. Lcg robinels d'orr€t doivent êtra
dégogé$ at acc€ssibles en tout tempr,

C5' Les robinets d'ïsôlotion du compteur de 5o mrn ù 75 mm inclurivement doivent être de type à bille etpcuvcnt êtrc instolléa ô I'horirontolê ou à lo vartlcolé, La: vonncs à possog* dirccl sont outorle6æ Oportir de 75 mm londis que les yolves popillon ne sont po: occipt6es.

C6. f: îlPt]lugeoge des nouvelleg eonduites et composonies peut être exécutÉ por le propriétoire suite ô
Itnatollotion du compteur'_.Ccpcndont, le rogistrc du cornptcur dolt dsmpurgr vicibla cn tout tcmps.
Tous lee gceoux doivent étre eneore visibles molgré l'ingiollotion du colorifuge. I-e cotoriirge ne peut etre
ccllé sur les compcsontat du compteur d'+ou, et il êst enlevê lors d'un remplocement,

C7. Lo tuyouterie dait ëtre support6e de port et d'outre de lo pièce dÊ trënsition ou du eompteur, ou
ffiinimurn, Ô l'oide dë serres ou d'€triêrs fix*s ft eles su*penier ou <les suppùrts ën tûrffie qte u, qnçreroil sol, oll mur cu ou plofond. Lo tuyoutetie en euivre ou en loiton aoit titia iJoràe gleliiiquËr*eni desserrês ôu deg éiriers s'ils ne soni pos eux-mêmee en cuivre ôu eft laiton.

C8. Lse rsccords el lee roblnsts d'orrêtc doivent âtra dÉgogée at focilement occcr*iblcs pour psrm{ttrê
le remplocement du compteur"

C9. LE Y-tomis est int€rdit ên qmôni du ccmptrur.

RËGLEI'EI{TCLIEVT

REVlSr0r{ td'lE PRq'ET NS-FRq,ET

I{ORMES Û'INSTALLAÏOH DES
COMPIEURS O,EAU DE

5û mm {2 po.} ou FLUS

TTRE

ECHn I F REMSIfr{

DESSII{E PAÊ IFFROIII/E PAft NUyEnû 0E 0E6gt|,t

cRûotjt5 002 3or3
FEUILLE
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ANNEXE 3
NORMES D'INSTALLATION D'UNE CHAMBRE DE COMPTET]R D'EAU

Figure 3
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ldcntificolion du motériol;
.fltÊ_À4

(rtarË adi.lld

1 - Êobinst d'orrôt de lo Ville. Requis lorsqu'oucun roblnet n'eet instsllÉ sn smont de lo chombre.

Notee:

- Se référer oux croquis 0O'l ou tQ2 pour leg dÉtoils et exigences de l'instollotion du compteur,
eopendsnt, lss dimEnsiona indiqu6or. sur le présent croquis ont pr6s6oncr sur Eollaa
indiquâos oux croquis 001 ot 002.

- Le druinoge doit être conforme è lo Directive 001 du ministère du 0êveloppement Duroble de
l'Environrçmant at dcs Porcs.

- L'inaiallotion d'un ditpoaitif onti-rçfoulement dons lo chombré de comptcur crt pormise, salon
certoines conditions de lo normes CSA Ëô4.10,

- Le robinet d'isolotion en omont et en ovEl du compteur doit être oncré dons le mur à I'oide de 2 tiges
du même diûmâtrû qus les bsulofis d*s r{eçord$.
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